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Ata da trigésima terceira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo período 

Legislativo da Vigésima Legislatura do ano de dois mil e vinte e cinco. Aos vinte e oito dias do 

mês de outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h00min, no Plenário Carlos 

Roberto Cabral Furtado da Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador 

Washington Ricarlos Pereira Marques, primeiro secretário o vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos, segundo secretário o vereador Edvaldo Bastos Dourado Junior. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, abriu a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Adriano de Aguiar Coutinho, Edivaldo Bastos 

Dourado Junior, Elisvaldo Ribamar Silva, Evandro Luiz dos Anjos Leitão, Jadson Felix da Silva, 

João Raimundo de Barros Junior, Maria de Almeida Silva, Odinea Serrão Peres, Raimison 

Antônio de Abreu Santos e Washington Ricarlos Pereira Marques. Havendo número legal de 

vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Junior 

DOurado que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

O presidente colocou a ata da 32ª Sessão Ordinária do dia 21 de outubro de 2025. Aprovada 

por unanimidade. Ofício n° 389/2025 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba, vem 

informar que as indicações recebidas no gabinete do prefeito, foram encaminhadas as devidas 

Secretarias do município, tais como: Secretaria Municipal de Educação, Secretaria de Saúde, 

SEMINFRA e etc..., para conhecimento e providencias cabíveis: Indicação n° 1047/2025 de 

autoria do vereador Thiago Maciel Neves, indica a Criação de Programa Municipal de Apoio e 

Incentivo aos horteiros do nosso município, fora encaminhada a SEMAGRA para análise e 

providência; Indicação n° 1091/2025 de autoria do vereador Iamax Prado, indica a construção 

de galpão para abrigar os feirantes da Praça do Congresso, foram encaminhadas ao setor 

competente para conhecimento e providencias; Indicação n° 1029/2025, 1031/2025, 1034/2025 

e 1036/2025 de autoria do vereador Evandro Leitão, informam que foram encaminhadas ao 

setor competente para os fins cabíveis; Indicação n° 1093/2025 de autoria do vereador Iamax 

Prado, fora encaminhado ao setor competente para análise e providências. Ofício n° 29/2025 

de autoria da Faculdade de Itaituba, que encaminha ao Excelentíssimo Sr. Raimison Antônio de 

Abreu Santos, a concessão do uso da tribuna oficial da Câmara de Vereadores do Município de 

Itaituba, em data e horário a serem oportunamente definidos por esta Casa Legislativa, para 

fins de apresentação pública de um relevante Projeto de Extensão Acadêmica. Leis Sancionadas: 

Lei Municipal n° 4.285/2025 de autoria do Executivo, autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ubirajara Augusto Fagundes 

Filadelpho, e dá outras providências; Lei Municipal n° 4.286/2025 de autoria do Executivo, 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 
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municipal a Elizeu André Tremarin, e dá outras providencias; Lei Municipal n° 4.287/2025 de 

autoria do Executivo, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Osmar Adílio Alves, e dá outras providencias; Lei 

Municipal n° 4.290/2025 de autoria do Executivo, declara de utilidade pública municipal a 

associação grupo eu quero doar, e dá outras providências; Lei Municipal n° 4.291/2025 de 

autoria do Executivo, dispõe sobre a proibição da comercialização, estocagem, reciclagem, 

processamento e beneficiamento de objetos contendo cobre, ferro, alumínio, fios, cabos e 

outros metais semelhantes sem comprovação de origem, estabelecendo medidas 

administrativas, e dá outras providências; Lei Municipal n° 4.292/2025 de autoria do Executivo, 

institui o Programa Municipal de Prevenção ao Suicídio e Promoção da Saúde Mental - 

Setembro Amarelo, cria a Semana Municipal de Valorização da Vida, e dá outras providências. 

Lei Municipal n° 4.293/2025 de autoria do Executivo, dispõe sobre a instalação e veiculação de 

publicidade em outdoors no município de Itaituba, e dá outras providências. Lei Municipal n° 

4.294/2025 de autoria do Executivo, estabelece sentido obrigatório a Tv. quinze de agosto do 

perímetro da Av. Belém até a 9ª (nona) rua, Bairro Bela Vista (Eça de Queiroz Lages) em mão 

única, e dá outras providencias. Para Tramitação: Projeto de Lei vetado n° 154/2025 de autoria 

do Executivo, nos termos do artigo 32, caput, da Lei Orgânica do Município Revisada, resolve 

vetar totalmente o Projeto de Lei nº 154/2025, aprovado por essa Colenda Câmara Municipal, 

que autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa CNH Social no Município de Itaituba, 

destinado ao custeio da primeira habilitação de condutores de baixa renda, com recursos 

provenientes da arrecadação de multas de trânsito, pelas razões de inconstitucionalidade, 

ilegalidade e contrariedade ao interesse público. Projeto de Lei ordinária n° 199/2025 de autoria 

do vereador Rangel Cruz Moraes, institui o programa municipal de educação financeira nas 

escolas da rede municipal de ensino do município de Itaituba, e dá outras providências. Os 

referidos projetos e razões de veto foram enviados para sala de comissões par análise e 

parecer. Para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária n° 115/2025 de autoria do vereador Valdir Amadeu da Silva, inclui no 

calendário oficial de eventos do município de Itaituba a corrida o sol nasce para todos, 

promovida pela ONG, O Sol Nasce Para Todos, e dá outras providências. Os membros da 

comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária 

n° 131/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, denomina-se de Sebastião dos 

Santos - a Unidade Básica de Saúde da Comunidade Vila Rayol, e dá outras providências. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em 
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questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei Ordinária n° 180/2025 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão, dispõe sobre 

a inviolabilidade da liberdade religiosa, como direito fundamental nas entidades religiosas, no 

âmbito do município de Itaituba, e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária n° 176/2025 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, dá a denominação de “Sérgio Amorim D‘Oliveira 

Júnior” à Praça Travessa Transgalego, Bairro Liberdade, anexo ao muro da Escola Municipal 

Joaquim Caetano Corrêa – JCC. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável 

ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade, juntamente com o projeto em questão. O presidente propôs o intervalo regimental 

de quinze minutos para as comissões permanentes reunirem se analisar projetos pertinentes. 

Voltando do intervalo foi colocado os seguintes projetos para discussão e votação: Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 26/2025 

de autoria do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, dispõe sobre a revogação de 

resoluções que tratam sobre homenagens e/ou comendas concedidas pela Câmara Municipal 

de Itaituba e estabelece normas para o procedimento de concessão de homenagens. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do 

Consumidor ao Projeto de Lei n° 039/2025 de autoria do executivo municipal que autoriza o 

poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a 

Nilson da Silva Viana e dá outras providências. Os membros das duas comissões decidiram 

exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os 

mesmos foram aprovados por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Memo. n° 

119/2025 de autoria do gabinete do vereador Valdir Amadeu da Silva, veio por meio deste, 

comunicar o não comparecimento do vereador à Sessão Ordinária do dia 28/10/2025, por 

ocasião de cumprimento de agenda na cidade Brasília – DF nos dias 27 a 31 de outubro de 

2025. Em seguida passou se a ORDEM DO DIA: Com a palavra o vereador Hélio Silva, desejou 

boas-vindas a todos os presentes e lembrou dos seus dez meses de mandato e sua luta por 

melhorias para o município. Disse que sempre trabalhou próximo ao povo, mesmo antes de ser 

vereador. Falou que alguns colegas edis foram ao prefeito municipal falar de sua pessoa que 

estaria entrando em comunidade de outros vereadores. Disse que qualquer vereador pode 

visitar qualquer comunidade e sempre faz as visitas através de convite e que não deixará de 
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fazer seu papel e seu mandato. Mostrou sua tristeza com a situação e fez apenas um desabafo. 

Finalizou pedindo desculpas se ofendeu alguém e pediu mais respeito com sua pessoa. Com 

a palavra o vereador Azeitona, parabenizou os servidores da casa pela passagem do dia do 

servidor público e os homenageados que receberão moção nesta sessão. Falou sobre seus 

pedidos que foram atendidos pelo executivo municipal e agradeceu o prefeito por sempre 

atender as demandas que beneficiam a população de Itaituba e região. Com a palavra o 

vereador Adriano Coutinho, veio a tribuna comemorar seu trabalho e citou a sanção de duas 

leis que foram projetos de sua autoria, agradecendo a todos que apoiaram. Comentou que um 

projeto coibi o contrabando e comercio de metais oriundos de furtos e o projeto da Ong Quero 

Doar e utilidade pública. Falou que o município terá a cobertura 5G de telefonia móvel e que 

acompanhará esse processo. Comentou que o Ministro da Saúde esteve em Santarém e 

anunciou o investimento para o aparelho de radioterapia beneficiando os pacientes dos 

municípios da região que precisam de tratamento. Finalizou falando do dia do eletricista e da 

homenagem que receberão nesta sessão. Com a palavra a vereadora Odinea Peres, falou que 

tem uma preposição ao governo do estado para a expedição da carteira digital e que em breve 

virá uma equipe para treinamento e funcionar o atendimento na Estação Cidadania. Falou sobre 

a inauguração de dois poços artesianos na cidade e agradeceu ao prefeito municipal por 

atender os pedidos da população. Fez o anúncio de um curso de marinheiros para o mês de 

novembro e quem quiser participar e saber mais informações é só procurar seu gabinete. 

Finalizou parabenizando os servidores públicos pelo seu dia. Usou a palavra o vereador 

Evandro Leitão, desejou bom dia a todos os presentes e parabenizou todos os servidores 

públicos em especial os servidores da casa. Falou sobre a obrigação de trabalho dos 

vereadores e que precisa de respeito entre os vereadores. Disse que nenhum edil tem que vir 

a tribuna se vitimizar para a população, fazendo críticas a quem faz. Prosseguindo a sessão foi 

entregue moção de aplausos aos convidados pela passagem do dia do eletricista, moção 

aprovada de autoria do vereador Adriano Coutinho. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento n° 

179/2025 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar Silva, requer ao Executivo Municipal, a 

disponibilização de detectores de metal para a equipe de segurança nas principais entradas da 

Câmara Municipal de Itaituba, nos dias de Sessão Plenária, bem como para os demais eventos 

públicos de interesse relevante desta Casa de Leis. Indicação n° 1399/2025 de autoria do 

vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indica ao Executivo Municipal, a construção de faixas 

elevadas, sinalização horizontal e vertical, em frente ao Centro de Educação Infantil Criança 

Feliz. Indicação n° 1400/2025 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indica ao 

Executivo Municipal, a construção de faixas elevadas, sinalização horizontal e vertical, na 

Avenida principal do Residencial Perola do Tapajós. Indicação n° 1401/2025 de autoria do 

vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indica ao Executivo Municipal, o piçarramento das principais 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
5 

 
 

 

ladeiras da Comunidade São João Batista, Curral Redondo. Indicação n° 1402/2025 de autoria 

do vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indica ao Executivo Municipal, a implantação de 

sinalização vertical e horizontal, se possível a implantação de um semáforo na 29ª rua, esquina 

da Raimundo Preto. Indicação n° 1403/2025 de autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos 

Leitão, indica ao Executivo Municipal, que adote as providencias necessárias para a 

recuperação, com terraplanagem e empiçarramento, de todo o trecho da estrada que dá acesso 

à Comunidade Terra Nova, Km 35. Indicação n° 1404/2025 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, indica ao Executivo Municipal, o serviço de recuperação da estrada que dá 

acesso a Comunidade Baixão Bonito, localizada na 15 estrada de Pimental. Indicação n° 

1405/2025 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, indica ao Executivo Municipal, o 

serviço de abertura da estrada Vicinal da Comunidade Ipaupixuna II (Ramal do Lorão), com 

(patrolamento e encascalhamento). Indicação n° 1406/2025 de autoria da vereadora Odinea 

Serrão Peres, indica ao Executivo Municipal, o serviço de conclusão do asfaltamento, na quarta 

rua (final da rua) do Bairro Jardim das Araras. Indicação n° 1408/2025 de autoria da vereadora 

Odinea Serrão Peres, indica ao Executivo Municipal, o serviço de conclusão do asfaltamento, 

na segunda rua (final da rua) do Bairro Jardim das Araras. Indicação n° 1409/2025 de autoria 

da vereadora Odinea Serrão Peres, indica ao Executivo Municipal, o serviço de construção de 

uma calçada com acessibilidade em toda a extensão da frente do Cemitério Municipal de São 

Francisco, no km 06, e área de estacionamento de veículos. Indicação n° 1410/2025 de autoria 

do vereador Edivaldo Bastos Dourado Júnior, indica ao Executivo Municipal, que determine à 

Secretaria Municipal de Obras, que seja realizada a reforma geral do shopping popular, 

localizado na Avenida Hugo de Mendonça, incluindo a recuperação dos pisos, pintura, reparo 

e adequação dos banheiros, troca de portas, torneiras, sanitários, luminárias, e demais 

melhorias estruturais necessárias. Indicação n° 1411/2025 de autoria da vereadora Odinea 

Serrão Peres, indica ao Executivo Municipal, a implantação do novo modelo da Carteira de 

Identidade Nacional – (CIN) digital e física no município de Itaituba. Indicação n° 1412/2025 de 

autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão, indica ao Executivo Municipal, que sejam 

adotadas as medidas necessárias para a construção de um sistema de abastecimento de água 

potável na Comunidade Ipaupixuna I, para atender as demandas da escola e do posto de saúde. 

Indicação n° 1413/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao Executivo 

Municipal, que seja realizada a reforma e ampliação da Estratégia Saúde da Família (ESF) 

Floresta. Indicação n° 1414/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao 

Executivo Municipal, que seja realizada a aquisição de um aparelho autoclave novo, para a ESF 

Floresta. Indicação n° 1415/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao 

Executivo Municipal, a aquisição de três (03) lamparinas com quatro (04) lugares para a ESF 

Floresta. Indicação n° 1416/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao 
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Executivo Municipal, a aquisição de uma central de ar para a farmácia da ESF Floresta. 

Indicação n° 1417/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao Executivo 

Municipal, a contratação de 06 Agentes Comunitários de Saúde (ACS) para a ESF Jardim das 

Araras. Indicação n° 1418/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao 

Executivo Municipal, que seja realizada a reforma dos banheiros da ESF Jardim das Araras. 

Indicação n° 1419/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao Executivo 

Municipal, a aquisição e instalação de centrais de ar para sala de procedimentos e farmácia da 

ESF Jardim das Araras. Indicação n° 1420/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar 

Coutinho, indica ao Executivo Municipal, a contratação de um microscopista para a ESF Jardim 

das Araras. Indicação n° 1421/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, indica ao 

Executivo Municipal, a aquisição de um micro-ônibus escolar para a Comunidade Boa Vista do 

Tapajós, km 28. Indicação n° 1422/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, indica 

ao Executivo Municipal, a aquisição de um micro-ônibus escolar para a Comunidade de São 

Luiz do Tapajós. Indicação n° 1423/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, indica 

ao Executivo Municipal, que seja providenciado um mutirão de limpeza nas ruas da 

Comunidade Boa Vista do Tapajós (Km 28). Indicação n° 1424/2025 de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, indica ao Executivo Municipal, aquisição de uma caixa d’água de 5 mil 

litros e uma bomba d’água 3cv, para Comunidade São Luiz do Tapajós. Indicação n° 1425/2025 

de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, pavimentação 

asfáltica da 6ª rua com a 7ª travessa, do Bairro da Floresta. Indicação n° 1426/2025 de autoria 

do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, recuperação asfáltica da 

Avenida dos Buritis com a Travessa Sebastião Teodomiro – Jardim América. Indicação n° 

1427/2025 de autoria do vereador Valdir Amadeu da Silva, indica ao Executivo Municipal, a 

implantação de faixa elevada de pedestres (lombofaixa) em frente a escolinha de futsal Craques 

de Futuro, situada na 21° rua, entre João Pessoa e Lauro Sodré, Bairro Bom Remédio. 

Indicação n° 1428/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo 

Municipal, a recuperação com empiçarramento da estrada da vicinal da Comunidade Santo 

Antônio I - Km 26. Moção n° 41/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

aprovação da moção de aplausos, para equipe que participou da ação cidadania na região 

garimpeira. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu 

Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

                    Washington Ricarlos Pereira Marques                       Valdir Amadeu da Silva 

                                          Presidente                                                      2º Secretário  


